



我城我恋

郑州晚报创刊73周年、改版20周年&正观新闻融合纪念特刊

青春·恋曲

少年见青春，万物皆妩媚

二十岁『郑』青春

我的20岁，是在郑州航空工业管理学院读书的第三年，也是来到郑州学习生活的第三年。

青春逢盛世，奋进正当时！

20岁，把汗水洒在乡间小路，用双手铸就起美好未来——拼速度，驰骋在国际赛道；凭力量，托起生命之重；有梦想，撑起华夏之盼；有勇气，挑战波涛汹涌。

我在郑州 活力且浪漫



受访者供图

鲜衣怒马少年时

“苟利国家生死以，岂因祸福避趋之”，青年人当勇立潮头有担当。

2021年，郑州经历了暴雨的来势汹汹，疫情的反反复复。一代人有一代人的使命，危难之时更显担当。在这样的困难之中，无数青春脸庞冲在最前线，舍小我、为大家，令我备受鼓舞。

因为他们，暴雨来临时，身在郑州之外的我通过各种方式为郑州加油、传递资讯；因为他们，疫情肆虐时，我主动请缨成为家乡一名大学生抗疫志愿者，动员许多大学生一起参与抗疫工作。

“鲜衣怒马少年时，不负韶华行且知”，青年人当脚踏实地有本领。

道阻且长，行则将至。

在郑州，我见识到了一大批有能力、有创造力的大学生，他们在不同领域一笔一画地为自己的青春涂抹上靓丽耀眼的色彩。在榜样的引领下，我努力学习专业知识，丰富课外知识，加强知识反思与总结，顺应专业发展趋势，了解前沿科学技术发展，更新自身知识

结构，提升综合素质，拿到了国家奖学金，作为项目负责人获第十五届“挑战杯”河南省大学生课外学术科技作品竞赛一等奖，获“河南省三好学生”等称号。

少年见青春，万物皆妩媚

“神鹰展翅志在天，野骏探颈引长鸣”，青年人当志存高远有理想。

在郑州，我看到路边的鲜花绿植争奇斗艳，一幢幢高楼大厦拔地而起。万物皆有志，年轻人更应如此。我深知，百学先立志，志当存高远，我希望自己能获得优异的成绩，希望自己能勇敢而自信，希望自己能够拥有爱与被爱的能力，希望能学有所成，为祖国建设添砖加瓦。

青年者，国家之魂。正如习近平总书记在中国共产主义青年团成立100周年大会上讲话所说：“青年是整个社会力量中最积极、最有生气的力量，国家的希望在青年，民族的未来在青年。”

少年见青春，万物皆妩媚。我的20岁在郑州，活力且浪漫。
郑州航空工业管理学院 李鑫莲

如风奔跑 青春且励志



受访者供图

岁月倏忽而过，转眼间，我已在郑州这座日新月异的城市生活了2年多，见证了她迎来前所未有的历史性发展机遇，不断向前奔跑；见证了她以创新突破吸引全球创业先锋，以创新赛事展现青春本色。身为青年学子，我们在这座活力之城刻苦奋斗，练就过硬本领，谱写无愧于青春的时代篇章。

让青春活力在思维碰撞中迸发

郑州，正全力打造极具活力、开放包容的创新创业中心。

记得2021年“双创周”活动，河南农业大学是承办主会场之一，身为农大学子，我很荣幸被选进“猪疫阻击队”参加一系列赛事，让创新创业金点子在校园里生长，让青春活力在思维碰撞中迸发。

在一代代科研创新工作者的努力下，在一代代创新成果的迭代发展下，我们团队研发出了检测猪德尔塔冠状病毒的新型试剂盒，并因此获得了第十七届“挑战杯”全国大学生课外学术科技作品竞赛累进创新专项奖和国家银奖。

郑州高新区入选大众创业万众创新示范基地、2021年全国大众创业万众创新活动周在郑东新区龙子湖智慧岛成功举办、“郑创汇”国际创新创业大赛年度总决赛在郑州高新区举办……

一场场创新创业活动在郑州这片土地开出最美的青春之花。

活力之城谱写华美乐章

郑州，“米”字形高铁在这里交汇，辐射全国。其中有一条，在我的家乡焦作被大家亲切地称为“大白”，它就是郑焦城际铁路。记得开学报到那天，我踏上“大白”，怀揣着梦想与希望来到郑州，当我抵达川流不息、车水马龙的郑州东站，真正感受到了郑州“速度”。近年来，无数“大白”载着一批又一批的学子往返于家乡与郑州之间，青年人的梦想与激情在铁轨上传递，迸发出的朝气蓬勃谱写出活力之城的华美乐章。

一张报纸一座城。“与共和国同龄”的《郑州晚报》一直在用文字、图片记录这座城市翻天覆地的变化。2022年，她改版20周年，我也刚好20岁，正青春的我们，如阳光般无所畏惧，如河流般勇往直前，如奔跑中的郑州一样势如破竹，充满活力。

河南农业大学
卢奕霖